

传江浙与东三省拟试点生育二胎新政策,江苏省计生委表示—— 单方独生子女女生二胎暂无可能

日前,中国人口问题专家何亚福透露,从明年起,我国将以黑龙江、吉林、辽宁、江苏和浙江为试点,允许夫妻双方只要有一人是独生子女,就可以生二胎。而且,这项政策将在五年之内扩展到全国范围。昨天,江苏省人口和计划生育委员会宣教处负责人郑重表示,这只是个别专家的说法,目前江苏没有看到正式文件,因此江苏将维持现行计划生育政策的连续性和稳定性。

江苏生育政策没有改变

“为什么城市独生子女家庭就不能再生育一个孩子呢?”今年8月份,一位林姓的市民给江苏省计生委主任写了这样一封信,希望能调整生育政策。对此,主任信箱回复:目前的生育政策只能按照《江苏省人口与计划生育条例》执行。

早在1986年,江苏率先进入人口老龄化社会。目前,江苏省60周岁以上的老年人口达1200多万,占户籍人口总数的17%;未来20年内,将达到每三个人中就有一个老年人。“也许有限地放开二胎政策,可以在一定程度上缓解这种不合理的人口结构情况。”不少市民都这样认为。

“人口政策牵扯到千家万户和社会稳定。在没有接到国家调整人口生育政策通知之前,江苏省现行计划生育政策不会改变。”省计生委宣教处人员表

示,江苏人均资源少,人口密度高,必须解决好人口增长与经济社会发展之间的矛盾,坚持落实好计划生育基本国策不动摇,保持现行计划生育政策的连续性和稳定性。

据统计,实行计划生育30年来,江苏全省累计少生4000多万人,独生子女累积率达74%,超过1200万人,占全国独生子女的1/9。

可生二胎家庭大多不生

尽管社会普遍关注二胎政策,可现实情况是,符合二胎政策的家庭真正申请生二胎的很少。“江苏省早在1990年颁布《江苏省计划生育条例》时,就规定对部分家庭放开二胎政策,比如夫妻双方均为独生子女的家庭就可生二胎。”南京市人口和计划生育委员会发展规划处有关人士介绍说,其实南京每年符合“双独”条件的家庭至少上万个,但向计生部门发出二

申请的“双独”家庭只有100个左右。

为何可以生却选择不生?白领胡小姐说,现在她已经成了房奴、车奴和孩奴了,每月房贷2000元,养车要1000元。今年9月,送3周岁的孩子去上幼儿园先交赞助费1.5万元,每月学费和伙食费1000元。每月不吃不喝,先把4000块钱捧出去。而日常生活中,儿子还在时时刻刻花钱,家里8辆摔坏的“警车”、两辆卸开的“挖掘机”、动画片、儿歌碟片、看图识字的卡片、脚踏车、小排球、小足球、乒乓球拍、积木……“啥都得花钱,养个孩子不容易!”这几乎成了绝大多数年轻夫妇的想法。

南京夫妇平均生1.3个娃

记者了解到,南京市计生部门曾对全市育龄人群婚育意愿进行过一项调查,结果发现,调查对象中表示希望做“丁克(不生下一代)”家庭的占5%左

右。关于希望平均生育子女的数量,独生子女与非独生子女没有显著差异,希望生育的子女数分别平均为1.21个和1.35个。在符合生育优惠政策可以生两个孩子的夫妇中,只有4.4%表示选择生两个孩子。

计生委人士表示,南京已经进入低生育率阶段。在解放初期,南京平均一对夫妇生5.8个孩子,现在则降低为平均生1.3个。但是过低的生育率,也不是一件好事情。独生子女的培养问题、家庭风险防范问题、人口老龄化使劳动力结构、人口抚养比结构等发生重大变化,给养老、医疗带来影响等,都已引起了社会的重视。“所以,过去我们有些地方对符合生育二胎政策而自愿放弃生二胎的,大张旗鼓地给予表扬奖励,而现在已经不再鼓励了。”这位人士同时强调:“即便如此,南京仍将继续国家的人口政策。”

快报记者 项风华

明年起义务教育免收作业本费

农村走读生实现全免费 城市学生还剩个实践活动费

快报讯(记者 黄艳)记者昨天从江苏省教育厅获悉,明年春季新学期开学,江苏省将不再向义务教育阶段学生收取作业本费,农村学生实现了义务教育阶段全免费,城市学生还需要交社会实践活动费。

9月下旬,在江苏省十一届人大常委会第十七次会议上就已经传出,江苏义务教育阶段将免费提供教科书、作业本的好消息,快报率先做了报道。此次会议通过的“江苏实施《义务教育法》办法”中,提出义务教育阶段不收学费、杂费、借读费,免费提供教科书、作业本。地方各级人民政府根据本地实际可以决定免收其他费用。据悉,目前上海、浙江已免除了义务教育阶段作业本费。

是不是免收作业本费之后就一分钱不用交?从目前来看,农村的初中生小学生已经可以做到这一点,因为目前农村义务教育阶段公办学校除向学生收取作业本费外,原“一费制”规定的其他项目一律不得收取,也就是说,学生如果是农村走读生,不产生住宿费费用,就一分钱也不用交。

目前城市学生还需要交社会实践活动费,但这项费用指的是学生外出活动产生的门票费、交通费、住宿费,学期末按实结算、多退少不补。如果没有产生相应的花费,小学生收取的一学期80元和初中生收取的100元都会退还给学生。

而从免收的具体数额来看,以南京市为例,小学作业本费一学期22元,初中作业本费一学期35元,城区小学生今后每学期只要交80元社会实践活动费,初中生交100元社会实践活动费。

天啊,增雨火箭弹砸通了民房

为常州消雨但掉在镇江,疑是降落伞绳断了所致

气象部门为了保证江苏省运动会开幕式不受大雨影响,通过发射增雨防雹火箭弹驱云散雨,不承一枚火箭弹飞到了镇江的润州,掉进了居民家中,击穿了屋顶,还烧着了室内的纸箱,幸好没有人受伤。昨天,气象部门负责人现场察看了受损的房屋,并给予6000元赔偿。

□通讯员 海滨
快报记者 张敏 刘劲松



从圆柱形壳子上的字可以看出这是枚增雨防雹火箭
通讯员 海滨 摄

天降物件砸到了民房

“房子被天上掉下的东西砸了个洞,还起了火!”前天傍晚5点10分左右,镇江润州区七里甸朱家湾新村朱贤文家中遭了殃。据朱称,一枚圆柱形形状的物件突然从空中掉到了自己家中,把自家的屋顶穿了个大洞。他猜测,可能是飞机上某个零件掉落了下来。这个类似“发动机部件”的物体已烧焦,房屋主人朱贤文将其放在脸盆里拿到了室外。

村民朱虎告诉记者,他目击了事件的全过程。11日傍晚5点05分左右,他看到天空中有一股烟由上而下,正好落在朱贤文家的屋顶上,随后房子也冒起了烟,但他没有看到有飞机从空中飞过。朱贤文当时正在外面打

牌,听朱虎报信说家中起火后才立即赶回了家,随后拎来了三桶水将火扑灭。

据朱贤文说,事情发生后,他家的部分结构遭到了毁坏,屋顶被击穿,几片瓦被击碎落在地面,一根直径约20厘米的横梁被削去了三分之一,一个纸箱被烧毁,室内还闻到一股焦味。

记者随后和朱贤文一起来到家中查看,又在其家中墙角处发现一长约80厘米、直径约10厘米的圆柱体,体身印有“WB-98增雨防雹火箭”字样,编号为“010-02801009”(见图),然后在西北角找到一尾翼。这时,朱贤文才知道这是用于人工降雨的火箭弹。

受损居民获赔6000元

前天下午,记者与常州市气象部门取得了联系。他们表示,此次消雨作业是省气象部门联合镇江、常州两市气象局在镇江地区设了多个人工降雨点,这个火箭弹就是其中一个点发射的。

第十七届省运会气象保障组、常州市气象局张副局长对发生火箭弹击中民宅一事做了解释:正常情况下,发射后的火箭弹都由降落伞来控制其下坠的速度,一般不会出现意外情况。当天会出现这种意外,可能是火箭弹发射后残余的火药将降落伞连接绳烧断,使火箭下落的速度加快所致。

据悉,昨日,镇江市气象局副局长朱筱英代表常州市

气象局,来到润州区七里甸朱家湾新村实地察看了被增雨火箭弹击中的朱贤文的房屋,并对造成的损失进行了赔偿。朱筱英代表常州市气象局对增雨火箭弹给朱家造成的损失表示了歉意,并请朱贤文找来瓦工对房屋损失情况进行了评估后给予了6000元的赔偿。朱贤文对气象部门认真负责,积极承担责任的的做法表示满意。

据朱筱英介绍,击中朱贤文家房屋的增雨火箭弹是布置在丹徒区西麓雨点发射的。出现增雨火箭弹击中民宅的情况,与弹体和降落伞分离有关,常州市气象局将把这一情况向火箭弹生产厂家通报并进行交涉。

比尔·盖茨将出资为苏州控烟

快报讯(记者 何寅平)昨天上午,“无烟城市——盖茨中国控烟项目”研讨会在苏州举行,来自上海、无锡、苏州等17个城市控烟机构的代表和多名控烟领域的外籍学者参会。记者从会上获悉,苏州将成为第二批加入盖茨中国控烟项目的城市,“无烟城市——盖茨中国控烟项目”将向苏州提供资金、管理、技术等方面支持,帮助苏州控制吸烟人数。

据美国艾默瑞大学全球健康研究所——中国控烟伙伴项目执行主任帕美拉B·瑞德曼介绍,“无烟城市”烟草控制是该所获得由微软公司创始人比尔·盖茨及其妻子创立的比尔·盖茨基金会支持,在中国开展的烟草控制项目。项目重点是:在青少年和妇女中开展预防吸烟活动,在成年人和年轻人中促进戒烟,消除环境中烟草烟雾造成的危害。目前上海、宁波、青岛等7个城市已成为该项目的第一批入选城市,苏州将成为第二批入选城市之一。

帕美拉B·瑞德曼表示,今年7月开始,他们就对苏州的吸烟情况进行了调查,他们将根据苏州具体情况,引入政府引导、大众宣传、建章立制等措施,为苏州量身定制一套控烟方案。

苏州市疾控中心慢病防治科科长胡一河告诉记者,目前苏州烟民大约在100万,35岁及以上人群吸烟率已由2000年的31%下降至27%,40至50岁烟民人数最多,占了烟民总数的近30%,且烟龄较长的很难戒除。他认为,苏州加入盖茨中国控烟项目后将得到国际先进的烟控技术支持,加快无烟城市进程。

两女孩出租屋中被砍 一死一伤 室友看见行凶者

“康佳花园里有人被砍死了!”昨晚7时许,苏州高新区康佳花园75幢5楼某住宅内发生惨剧,一年轻男子将两名20多岁的女孩砍伤后逃逸,最终一名女孩因伤势严重,不幸身亡。

当记者赶到现场时,两女孩已被送往医院,康佳花园75幢楼下停靠着四五辆警车,所有入口处都有警察把守。

居住在79幢底楼的仲阿姨告诉记者,当晚7点左右,她忽然听到了一阵女子的嚎叫声。“过了没多久就没了声音了,10多分钟以后我听见有警车的声音,出来一看,吓了我一大跳。”据她回忆,当时从75幢里抬出了两个20多岁的年轻女孩,其中一人被床单盖着,只露出一个头,鲜血不停从头部流出,染红了床单,另一个女孩也是满头鲜血。

仲阿姨说,血案发生在75幢5楼一户出租屋内,两名女孩住在阁楼,住在女孩楼下同租一套房的一个男孩目睹了血腥的经过。“那个男孩告诉我,大概7点的时候他正在屋里吃饭,就听见阁楼上传来一阵女孩的嘶叫声,开始他以为是两个女孩闹着玩,但后来越听越觉得不对劲,就爬上去隔着门缝往里瞧,就看见墙壁上都是鲜血,吓得他缩了回去。不一会,他就看见了一个年轻男人的背影从屋里冲了出去。”男孩随即跑下楼找到了小区里正在执勤的一辆巡逻警车。

据苏州大学附属第二医院抢救室医生介绍,当晚8点该院收治了两名被砍伤的女孩,其中一名女孩由于伤势严重,送到医院时已经死亡,另一名女孩目前没有生命危险。据悉,目前该案还在进一步调查之中。(爆料奖50元)
实习生 蒋文龙 快报记者 何寅平